

городні кооперативи та товариства, що створювалися здебільшого на землях, які раніше не використовувалися.

З середини 80-х років почався новий етап відновлення оренди землі в Україні та земельних орендних відносин. Форми цих відносин були різноманітними: колективні, сімейні, індивідуальні. Становлення орендних форм використання землі незабаром одержало підтримку в законодавчому акті СРСР "Про кооперацію в СРСР", який був введений в дію з 1 липня 1988 року. В подальші роки напрацьовувалася законодавча база орендних відносин.

Оренда землі законодавчо визнавалася самостійним інститутом земельного законодавства як специфічна форма тимчасового користування землею на умовах, визначених угодою сторін.

Важливою віхою у земельних відносинах стала Декларація про державний суверенітет України від 16 липня 1990 року, яка проголосила, що земля є власністю українського народу.

ПОДАТКОВЕ НАВАНТАЖЕННЯ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ ТА КРАЇН З РОЗВИНЕНОЮ ЕКОНОМІКОЮ

Викладач Циганенко О.В., студ. Харченко Г., КІ СумДУ

На сьогодні в Україні питання податкового навантаження є актуальним, тому що саме воно показує ефективність системи оподаткування країни. Звідси маємо рівень податкових надходжень, поповнення державних доходів і відповідно частку ВВП на душу населення.

Взагалі поняття «податкове навантаження» показує ефекти від впливу податків на економіку, як на окремі її сектори так і на економіку в цілому.

Необхідним є визначення ефективного показника податкового навантаження, оскільки завищений показник викликає пригнічення виробництва і зменшення надходження податків до бюджету країни, що часто може мати на увазі виникнення тіньової економіки. Найоптимальнішим цей показник є, якщо він передбачає вилучення частини доходів економічних суб'єктів, але так що ці вилучення не перешкоджають їхній ефективній роботі.

Рівень податкового навантаження в Україні отримує різноманітні оцінки, але майже одноставно підтримується висновок що він в Україні несприятливий, через надто обтяжливі податки реального сектора економіки.

Для порівняння візьмемо показник економічного навантаження в Україні за останні роки та порівняємо з показниками інших високорозвинутих країн. Цей показник склав 35,88% на 2008 рік, а загальна сума податкових надходжень зведеного бюджету склала 227 164,80 млн. грн. За свідченнями показників інших країн найвища питома вага податків у ВВП у таких країнах як Швеція (48,2%), Данія (48,9%), Франція (43,6%) та ін., найменший же рівень податкового навантаження у США і складає лише 28,3%.

Порівняно з іншими країнами з розвинутою ринковою економікою, рівень економічного навантаження в Україні середній. Хоча знову постає проблема нерівномірного перерозподілу податкових надходжень. Значну роль у розмірі податкового навантаження відіграють пільги, оскільки ті суб'єкти економічної діяльності які сплачують податки, і не мають жодних пільг, несуть подвійне навантаження.

У країнах ЄС існують інші форми державної підтримки суб'єктів економічної діяльності. Це може бути звільнення деяких підприємств від ведення звітності про господарську діяльність, запровадження спрощеної системи бухгалтерського обліку і звітності.

Для визначення податкового навантаження в країні необхідно звернути увагу на ставки податків. Для кращого порівняння візьмемо три податки, які є основними у надходженнях до бюджетів більшості країн (табл.1).

За даними досліджень ставки податків у країнах з розвинутою економікою досить різноманітні, вони залежать від специфіки і орієнтації податкової політики у цих країнах. Хоча загалом це прямі податки. Для України ж характерні непрямі податки. Головними прямими податками в Україні є податок на прибуток підприємства і прибутковий податок з громадян.

В Україні основна частка податкового навантаження лягає на підприємства. Загалом низька частка прибуткового податку з громадян зумовлена низьким рівнем заробітної плати, і відповідно низьким рівнем життя більшої частки населення.

Таблиця 1. - Ставки податків у країнах світу станом на 2009 рік, %

Країна	Податок з доходів		ПДВ
	підприємств	фіз. осіб	
Австрія.	25	21-50	21

Кіпр	10	20-30	15
Данія	25	38-59	25
Німеччина	30-33	15-45	19
Греція	25	0-40	19
Італія	31,4	23-43	20
Японія	30	5-50	5
Латвія	15	✓ 23	21
Польща	19	18 і 32	22
Великобританія	28	0-40	15
<i>Україна</i>	25	15	20
США	15-35	15-35	-

За останній рік, рік економічної кризи, багато країн світу намагаються зменшити податкове навантаження. Таким чином на початок 2009 року податок на прибуток був зменшений у Німеччині, Росії, Великобританії та Франції.

Таким чином, для поліпшення свого становища Україні необхідно поступово знижувати податкове навантаження, використовуючи уже відомий досвід інших розвинутих країн паралельно адаптуючи його до особливостей України, необхідно створити такі умови які б не давали жодної можливості ухилитися від податкових зобов'язань.

ВИРОБНИЦТВО УПАКОВКИ БІОРОЗКЛАДУ ТА ЇЇ ЗАСТОСУВАННЯ

Викладач Сірик Т. А., студ. Нечай В., КІ СумДУ

Сьогодні одним з самих важливих пакувальних матеріалів є полімерні вироби — різні плівки, пластмасові контейнери, поліетиленові пакети і так далі. В Україні цей вид упаковки майже не використовується, а в розвинених країнах давно займає лідируючі позиції. Довговічність і міцність полімерних з'єднань приводять до того, що після використання пакувальні відходи здатні зберігатися в природних умовах десятки років, практично не розкладаючись. За підрахунками екологів, в Україні щорічно утворюється близько 12.7